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Økologi er mest et Hovedstadsfænomen 

To ud af tre køber 
 økologiske varer 

Generelt svarer 65 pct. af alle familier, at de køber forskellige økologiske varer en 
gang i mellem eller hyppigere. Omvendt svarer 35 pct. af alle familier, at de aldrig 
køber økologiske varer. 
 
Forbruget af økologiske varer har for hele landet ligget stabilt de sidste par år. Blandt 
alle familier har mellem 64 pct. og 68 pct. købt økologiske varer mindst en gang i 
mellem. Hovedstaden og forstæderne har et højere forbrug end landsgennemsnittet, 
mens resten af landet har et lavere forbrug. 

Størst afsætning  
 i Hovedstaden 

 
Familier, der mindst en gang imellem køber økologiske varer, fordelt efter bopæl Figur 1. 
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Tre ud af fire (78 pct.) mener, at affaldsordninger er vigtige for miljøet. Det er et fald 
siden undersøgelsen i 2002, hvor tallet var 85 pct. Næsten det samme antal (76 pct.) 
mener, at der burde etableres sådanne ordninger i alle kommuner. Det er fald i 
forhold til året før hvor tallet var 86 pct. Folk har ændret holdning og flere mener nu, 
at ordningerne er alt for dyre og for besværlige. Således mener 12 pct., at 
ordningerne er for besværlige mod 7 pct. i 2002. Dobbelt så mange (14 pct.) som 
sidste år (7 pct.) mener, at ordningerne er for dyre for samfundet. 

Færre finder 
affaldssortering vigtig 

 
 

 



 

Affaldsordninger 2003 Figur 2. 
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Holdninger til affaldsordninger 
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 2002 2003 2002 2003 2002 2003 2002 2003 2002 2003

   pct.  

Sådanne ordninger 
er vigtige for miljøet 85 78 9 12 2

 
5 

 
3 4 1 1

Der burde etableres sådanne 
ordninger i alle kommuner 86 76 6 9 3

 
11 

 
4 2 1 1

Sådanne ordninger 
er alt for besværlige 7 12 11 11 4

 
72 

 
76 4 2 1

Sådanne ordninger 
er for dyre for samfundet 7 14 9 12 9

 
53 

 
68 16 7 5

 
 

Mere information  I serien Miljø og energi (Statistiske Efterretninger) udkommer snart mere detaljerede 
oplysninger om undersøgelsen. Her kan man fx også læse om familiernes brug af 
genbrugs- og affaldssorteringsordninger, brugen af vand- og elektricitetsbesparende 
apparater, motiverne til at spare på vand og el, samt hvor meget familierne gør for 
at spare på el og vand. Desuden er familierne blevet spurgt om deres brug af 
ukrudtsmidler og giftstoffer mod insekter i haven, og om deres transportvaner til og 
fra arbejdsplads og uddannelsesinstitution. Der er desuden mulighed for at købe 
mere detaljerede oplysninger om familiernes miljøvaner. 
 

Kilder og metoder  Familiernes miljøvaner er blevet undersøgt primo august i de seneste fem år. Der er 
interviewet et repræsentativt udsnit af befolkningen i alderen 16 - 74 år, således at 
svarene kan opregnes til at dække alle 2,3 mio. familier i Danmark. Da der er tale 
om udsnitsundersøgelser, er resultaterne behæftet med en vis usikkerhed. Usikker-
heden på tallene for hele landet er +/- 5 pct.  
 

Næste offentliggørelse  Familiernes miljøvaner august 2004 forventes offentliggjort ultimo september 2004. 
 

Henvendelse  Connie Østberg, tlf. 39 17 33 84, cbn@dst.dk 
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